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A kiegyezés ügye,
Ausztriában mindjárt a meg­

állapodás után közhírré tették a 
kiegyezésnek Ausztriára kedvező 
voltát, nálunk bujósdit játszanak 
ma is. Újévi beszédében a minisz­
terelnök mondott néhány üres frá­
zist és a parlament megnyitásáig 
halasztotta el nyilatkozatát.

íme ma megnyílt a parlament 
és a miniszterelnök ma is csak 
kerülgette a lényeget és éppen 
olyan keveset és lényegtelent mon­
dott, mint eddig: nem nyilatkozhat 
tik, mert az egyezséget még nem 
Írták le miniszterpapirra. Majd ha 
fagy, majd ha olvad, majd ha 
megint fagy, majd csak valamikor 
nyilatkozik erről az ügyről, mely 
persze nem az ország, hanem az 
k személyes ügye, mely minden- 
eéppen úgy van jól, a hogy ő 
ősin álja és semmi köze hozzá az 
országnak, mely majd a bölcs el­
intézésnek terheit nyögi.

De azért értjük Széli Kálmán 
tétovázását; az ország még min­
dig elég korán fog értesülni, hogy

mi adjuk meg körülbelül 150 
millió koronával. Ezt az összeget 
teszik mindazok az eredmények, 
a melyeket tettek és a melyek 
ellenében csupa semmitmondó, ér­
téktelen ellenengedményt kaptunk.

Nehéz ezt bevallani. Most nem 
formulát, de formát keres, hogy 
miképen adhassa be a Háznak és 
az országnak; még nem találta 
meg és még nem halmozott össze 
elég szót, hogy abba a lényeget 
elfullaszthassa. A nép türelmetlen­
sége nem sürgető ok, mert első­
sorban a külszínt és a tárczát kell 
megmenteni ; a nép most várjon, 
azután fizessen.

ORSZáGCmJLES,
— A képviselőházi mai ülése. —

Elnök: Gróf Apponyi Albert.
Az ülés megnyitása előtt az elnök 

h lás kegyelettel parentálja el Major Fe 
rencz es Bégen Gusztáv képviselőket, akik 
a karácsonyi szünet alatt hunytak el. Mind­
ketten már régibb idő óta foglyai a Ház­
nak. Major pedig legutóbb a Háznak jegy­
zője is volt. Általános helyeslés között ki­
jelenti, hogy mindkét képviselő emlékét 
jegyzőkönyvbe iktatja.
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•íz udvarban hátul.

Bejelenti, hogy a titeli váiasziókerü- 
.ruueü Jovanovits Ivánt választották meg 
képviselőül sz badalvii programmal, egybpn 
bemutatja ;.egbizó levelét.

Bejelenti, hogy ő Felsége előtt az újév 
alkalmival a képviselőház hódolata és jó­
kívánságai tolmácsolva lett.

Bejelenti, hogy Szatmári Mór, a mar- 
gittai kerület képviselője ellen beadott pe- 
ticziót a kúria elutasította s így Szath- 
máryt végleg igazoltnak jelenti.

Bejelenti Hajduváimegyének feliratát 
az ujonczjufcalák felemelése ellen.

A. kérvény! bizottsághoz utasítják.
löbb kisebb jelentőségű iromány elő­

terjesztesd után
... , Lukáca László pénzügyminiszter két 
törvényjavaslatot terjeszt be a czukoradóról 
es y vámolatlan dohányról, valamint jelen­
tését Pécs városnak a rendkívüli háziadó 
mentesség tárgyában.

A Ház a törvényjavaslatokat a pénz­
ügyi es gazdasági bizottsághoz utasítja.

Elnök: Napirend előtt Kossuth Fe- 
rencz kíván szólni.

Koaeutl1 Ferenc::: T. Ház ! (Halljuk! 
Halljuk j) A kiegyezésről kér felvilágosítást 
az ország szí ne előtt. Közügyekben minden 
titkolódzásnak van határa, e határt a kor­
mány túllépte, (ügy van !) Becsben nem 
magánügyekben tárgyalt a miniszterelnök, 
hanem az ország erdekeben, az országnak 
tehát tudnia kell, mit tárgyaltak, (ügy van! 
a szélsőbalon.) Kijelenti az ország színe 
előtt, hogy a függetlenségi párt előtt e tit­
kolódzás helytelennek látszik. Ámde e tit­
kolódzás gyanút is szül. (ügy van! a szélső 
balon.) Közzé kellett volna tenni a minisz­
terelnöknek álláspontját, mórt ha azt az 
ország tudja, bizonyára csak erőt meríthe­
tett volna az esetleges támogatásból. Az

Jáz erős Hzabó.
— Dán novella. •—

Irta: P&utoppidaB Henrik.
A faluba egyszer uj szabó került. 

Nemcsak béna, hanem púpos is volt és uem 
volt nagyobb, mint valami czipó. Mousnak 
hívták éa mivel azonfelül még egy Stumpe- 
rop nevű faluból származott, az egész falu 
rajta mulatott.

Különösen a leányok űztek vela csúfot.
De a legkegyetlenebb volt vele szem­

ben a szép, nagy Ábelon», a kiért a falu 
legényei vetekedtek. A kis szabó is éktelen 
nagy szerelemre gyulladt iránta.

Többet ószsze), mint erővel — gon­
dolta magában és addig törte a fejét, mig 
geniális ötlete nem támadt

Ünnep este nagy táncz volt a falu 
korcsmájában. Ettek, ittak, tánczoltak és 
éjfél felé néhány legény elkezdett dicse­
kedni a testi erejével

— Én — szólt az egyik — a fejemen 
elviszek egy ekét az egyik toronytól a 
másikig.

A sörös kancsőját jól odaütötte az 
I asztalhoz, hogy csak úgy dongott.

— No, nagy dolog! — mondta a má 
j sik, — Én egy átalag bort kitartok a te- 
i nyerőmen és a likon keresztül megiszom 
j a bort.

— Hát az is valami ? - évődött a 
! harmadik. ~ Én egy köböl búzát elviszok 
1 a hónom alatt.

Öklével a lágyékára ütött, hogy csak 
úgy csattant.

— Én két köblöt is elviszek — szólt 
: szelíden közbe a kis szabó, aki ott gub­

basztott egy sarokba.
í Erre már aztán kifakadt a nevetés, 
i Törték is mind a két oldalon a ka- 
1 czajt.

— Ej, ej kis szabó, — hallatszott •— 
két köböl búzát vinnél el a hónod alatt! 
Nézzétek csak a kis kecskét

— Nohát majd msgmutatom — mondta 
nyugodtan és komolyan a szabó. #

A legények egymásra néztek. Hirtele- 
nében nem tudták, mit higyjenek A kis 
szabó nyilván részeg volt. Az egyik legény 
végre megszólalt:

t* Hát mutasd meg, ezérnahuzó. 
Majd helyet csinálunk neked.

Az emberek már előre nevettek, hogy 
mi lesz itt. Gyorsan hozzáláttak, hogy min­
den ott legyen. A magtárból két búzával 
telt zsákot hoztak be és odatettük a korcsma 
közepére. Leányok, legények vihogva, ri- 

I koltva vették kerül a két zsákot.
De mikor a csömpesz szabóka leve­

tette az ujjasát, a nadrágsziját összébb 
vonta, a nyakravaló.iát pedig megoldotta és 
nyugodtan od&allt a két zsák közé, — *?gy 
szerre olyan csend támadt, hogy a légy 
zümmögését is meglehetett hallani.

A szabón meglátszott, hogy bízik az 
erejében.

A szabócska ugyancsak megvárakoz­
tatta az embereket, hogy még kiváncsiab- 
bak legyenek.

fíosszuhaját hátrasimitotta, a karját 
néhányszor gyorsan meglóbálta, mintha 
izmait akarta volna nyújtani, próbálgatni, a 
markába köpött és háromszor mély lélek- 
zetet vett.

Az emberek feszült figyelemmel, foj­
tott lélekzoíttil kikérték minden mozdulatát.

A Bikából felmaradt bútorok, fehérneműd?, üvegáruk, czüstnemüek, porczellán 
és madíáczok e hó 11., 12. és 13 án Simonffy-utcza ti-ik számú ház 
bolthelyiségében árverés utján fognak eladatui. -
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országnak érdeke az önálló vámterület. 
(Úgy vau!) Nem talál reá példát a törté­
nelemben, hogy egy kormány olyan erősen 
küzdött volna azé t, hogy az országot tíz 
évre lekösse az az erőlküdós, melynek 
szemtanúi voltak, igazat ad az ő magyará­
zatuknak, hogy a múlt év utolsó napján túl 
nem lehetett volna tárgyalni. Szóló ebben 
a nagy erőlködésben, melylyel a tárgyalások 
folytak, azt látja, hogy természetellenes vi- 
szonyi akartak létesíteni Ausztria és Ma­
gyarország közt. (í gy van!) A Bánffy 
Badeni kiegyezésnél a magyar kormány ele­
get tett kötelességének, de az osztrák nem. 
Nos hát előfordulhat ismét az a viszony. 
Az osztrák kormány ahelyett, hogy a 
Reichsrathban elfogadtatta volna a Bánífy—■ 
Badeni kiegyezést, egy uj kiegyezésbe ment 
bele. Az olyan kormány, mely nem respek­
tálja elődjenek aláírását, melylyel a 
Bánffy—Badeni kiegyezést aláírták, az olyan 
kormány aláírására nem ad semmit. A Kör­
herék »Iáirasa kevesebbet ér, mint az a 
tente,, melyet arra pazaroltak. (Úgy van!) 
Magyarország nem játékszer, hogy csak így 
játszanak vele. (Úgy van! a szélsőbalon ) 
Nem hiszi, hogy a túloldal belemenjen az 
ilyen kiegyezésbe, de ha belemenne részük­
ről erős ellentálláat fog találni. (Úgy van, 
a szélsőbalon.) Nem tudja mi minden vau 
benne & szerződésbe, de benne van a közös 
vámterület, melyet tiz évre meghosszabbi- 
tortak. Hét Magyarország e tiz óv alatt 
nagyon előre fog haladni a romlás felé. 
Lassanként tedjesen kifogják szolgáltatni az 
országot az osztrák piacznak. (Mozgás a 
szélsőbalon) Ismételten felszólítja a minisz­
terelnököt, világosiisa fel az országot, mi 
történt Becsben! (Úgy van!)

Széli Kálmán: (Halljuk! Halljuk !) Az 
orszsv.-nak joga van megtudni, mi történt a 
kiegyezésben és a kormánynak kötelessége 
nyila kozni arról. Ez igaz. Csakhogy a kép­
viselő ur már csaknem egy egész kritikát 
gyakorolt arról, amiről még nem is tud 
úgyszólván semmit, ö mielőtt nyilatkozni 
sk '.r, de csak akkor, ha teljesen concipiálva, 
megkötve, aláírva van. (Úgy van a jobbol­
dalon Zaj a szélsőbalon. Felkiáltások: Hát 
akkor még nincs megkötve a szerződés!)

Kubik: Hát mire volt az újévi kő­
in édm I

Pichier: Fefa complet elé állítják 
az or zugot 1

Széli: Ilyen fontos dolgoknál minden 
egyes betű is határoz. Nem lehet addig

'íég mindig uem hitték, hogy a szabó 
elbír a zsákkal.

A többsincs emberke pedig feltürte a 
nadrágját a térde fölé és lehajolt a zsá­
kokba', amik hanyatt feküdtek. Nagy gon­
dos»' karolta át mind a két zsákot és 
nyelv hegyével kiduzzasztotta az arczát, 
miuttn egyetlen, erős rántással akarná & 
a levegőbe emelni a két zsákot.

Egyszerre halk mormolás futott végig 
az e ..bérekén. Néhány asszony, a ki elöl 
ál t, elsápadt és szólt :

- Az Isten szerelmére, hagyják abba. 
hisz megpattan!

A zsákok nem is mozdultak meg a 
helyükről.

f kikkor a sr-.abó felnevetett, mintha va 
laki bosszantaná és térdet a padlónak feszi- 
tette, a fogát összevicsoritotta, a vért a fejébe 
szál lat ta és megremegtette minden tagjai.

Az emberek megborzongtak. i$
Ha3.vd! Hagyd abba I — kiáltották 

neinvlyek, •„/. asszonyok pedig haloványan 
elfordullak.

Es bár a szabó nagy kimerültsége 
miatt ibbahaeyta a próbálgatást, egyetlen 
gon''1» kaczagás, vagy csufondároskodás 
nem hallatszott sehonnan.
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: felőle nyilatkozni, mig az teljesen készén 

nincs. Ámde hiszi, hogy a jövő heten mar 
iesz abban a helyzetben, hogy teljes világos 
képet adhasson a kiegyezésről. (Helyesles a 
jobboldalon, nagy zaj a szélsőbalon.).

Kibik: Eladhatja az országot is!
Pichler: Hát megkötötték a kiegyezést!
Ba abás: Előzetes felvilágosítást 

kérünk! •
Széli : 0 is azt óhajtja, hogy mielőbb 

nyilatkozhat sori róla. (Helyeslés a jobbol­
dali n, Ellentmondások a szélsőbalon.) A 
kormány nem titkolózik.

Kubik: Csak bujkál. (Zaj.)
Széli: Bocsánatot kérek, a képviselő 

ur nem tudja mit mond. A kormány igenis 
egyenes utón halad az ország érdekében. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Lukács : Komédia az egész!
Széli: Tessék az ilyen közbeszólások­

tól tartózkodni. A kormány a legnagyobb 
önérzettel és öntudattal ment bele a tár­
gyalásokba. Czólja nem volt más, mint 
megóvni az ország érdekeit. (Helyeslés a 
jobboldalon. Nagy zaj a szélsőbalon.)

Kubik : Világra szóló komédia! (Zaj.)
Lukács : Kiklerség!
Lengyel: Ezt hullottuk már!
Elnök: Csendet kérek!
Kubik: Lehetetlen, mikor ilyet

hallunk!
Széli: Elhatároztam, hogy újévre 

megszüntetem a bizonytalanságot és a Ház 
elé terjesztem, vagy a kiegyezést, vagy az 
önálló vámterületet. (Viharos zaj a szélső­
balon. Felkiáltások:)

Kubik : Ország világ bolonditás !
Pichler: Megkötötte a kezünket!
Elnök: Kubik képviselő urat rendre- 

utasitom. (Zaj.)
Kubik: Megteheti. (Elnök csenget.)
Széli: A kiegyezést illetőleg ismétli, 

hogy még most határozott választ nem ad­
hat, annyit azonban kijelenthet már mostan 
is, hogy addig a kiegyezést nem engedi 
tárgyalni, mig teljes garancziát nem kap 
arra nézve, hogy Ausztriában törvényerőre 
fog emelkedni az. (Helyeslés a jobboldalon. 
Zajos felkiáltások a szélsőbalon: De csak 
parlamenti utón,)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüg­
geszti.

Szünet után
a napirend következett és pedig első 

sorban az ország némely törvényhozásában

Mindnyájan tágra nyílt szemmel bá­
multak és ámultak.

Ő pedig halkan és halaványan, mint 
a halál, sápadtan, mintha bosszúságát 
gyűrte volna le — utat nyitott magának a 
tömegben és elment a korcsmából.

A cseplesz emberke ebben & pillanat­
ban mindnyájukba tiszteletet oltott, a liről 
az emberek többé meg sem feledkeztek.

Ettől a naptól fogva, valahányszor 
csak emlegették a Mous szabó nevét, az 
emberek mindig csodál! ózva mondták:

— Örd ge van! Ki hitte volna?... 
Hogy ez az ember egy-egy köböl búzát tud 
vinni a hóna alatt I

A hire, dicsősége lassankint úgy meg­
növekedett, hogy végre maga is hitt az 
óriási erejében és mindenütt, mint legyőz­
hetetlen győző lépett fel.

Sikere annyira bátorrá tette, hogy meg­
kérte a szép Abelonát.

Abelona egyszerűen a nyakába borult 
I es csakhamar a felesége lett. Boldogan 

élt vele együtt abban a tudatban, hogy 
a falu legerősebb emberéhez ment fele- 

I ségül.
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mutatkozó keresethiáuy enyhítése czéljáből 
elrendelendő közúti munkák költségeinek 
fedezéséről szóló törvényjavaslat harmad­
szori olvasása.

A Ház a javaslatot harmadszori olva­
sásban is elfogadja.

Nyegre László előadó: (Ismerteti a 
közigazgatási és igazságügyi bizottságok je­
lentéseit, a belügyminiszternek — a kiil 
földieknek a magyar korona országai terü- 

j létén való lakhatásáról szóló — törvény- 
javas' atát,

Buzáth Ferencz: A törvényjavaslatot 
még általánosságban sem fogadja el, sem ő, 
sem pártja. Bírálja a mostani törvényt, 
melynek nem szereztek érvényt s ez szülte, 
hogy oly elemek jönnek az országba, a 
melyek törvényes követeléseknek nem meg­
felelve, mégis honpolgárságot nyertek s ki­
használták a magyar népet. A javaslatot 
bírálva, helytelennek tartja, hogy a vissza­
élések elkövetőit nem tolonczolják ki a 
hazából. Mert ki felel azért, hogy a lete­
lepülő nem követ-e el a másik faluban 
is hasonló visszólést ? Kívánja, hogy a lete­
lepülő ne csak az állampolgárságát, de 
illetőségét is tudja igazolni. (Helyeslés.) A 
bevándorlókat keletről Oroszország szállítja 
nekünk, a jobb rósz Galicziában marad, 
csak a salakja jön át hozzánk. Helyesli a 
javaslat ama intézkedését, hogy a külföl­
dieknek tartózkodását 24 óra alatt be kell 
jelenteni. Az egyéni szabadság korlátozását 
látja abban, hogy a rendőrség a bejelentést 

! szállodákban és magánlakásokban ellenőriz- 
I hesse. Erre csak a határszéli községekben 

van szükség, itt kell csak a statáriális álla­
pot. Javasolja, hogy kis- és nagyközségek­
ben a föszolgabirósag, városokban a tanács 

I adhasson engedélyt a letelepedésre, mert 
I ha a rendőrséget hatalmazzák fel az enge- 
; délyesóssel, absolutizmussá fog fajulni az és 

rövid idő múlva az ország egy spiczli 
állammá alakulna át. A törvény intézkedik 
arról, hogy az uzsoráskodó külföldi az or­
szágból kitolonczoltassók. A főváros kivé 
telével seholsem tapasztalta, hogy végre­
hajtják a törvényt az országban. Ez azért 
van igy, mórt a közigazgatási hatóság kor- 

I rumpáit. (Helyeslés a baloldalon.) A zsidó 
bevándorlásokról szólva, gazdasági téren 
oly veszedelmes bűnösséget űznek, hogy a 
hol megfordulnak, ott biztos pusztulás kö- 

i vetkezik be. S mikor ezek az ország népét 
í tönkre tették, akkor jut eszébe a kormány­

nak, persze már későn, hogy segélyt küld 
a felvidéki népnek. A kormány nem azt 
tes i, hogy kiirtsa a gazokat, hanem meg­
alkuszik velük. Már pedig az olyan beván­
dorló zsidók részére, a melyek Mármarosban 
vannak, statárium kell, börtön és akasztófa. 
A javaslatot nem fogadja el. (Zajos helyes­
lés a néppárton.)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüg- 
I geszti.

mm

SzerenoaétlonBÓg egy haj tó vá 
d&astatoa.

— Saját tudósítónktól. —
Szerencsétlen kimenetelű hajtóvadászat 

volt kedden reggel Kéty község határában, 
a hol — mint levelezőnk írja — a jelen 
volt vadászok a nagy köd miatt nyúl helyett 
egymásra és a hajlókra lövöldöztek. A rész­
letek a következők: Beke László kótyi 
földbirtokos pusztáján hajtóvadászatot ren­
deztek az elmúlt kedden. Minthogy a 
vadászat ünnepnapra esett, a meghívott 
vendégek nagy számban jelentek meg. 
Heggel nyolez órakor indultak el a hajtásra.

A házigazda megfelelő számú bájtokról 
18 gondoskodott, akik azután a vadászok 
között felosztva körbe fogtak egy nagy
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területet. A köd ekkor még oly níígy volt - 
hogy alig lehetett látni 10 — 14 lépésre, de ' 
azért a hajtást megkezdték abban a remény -
ben hogy mire a kört bezárják, a köd is j kaczagó, “tapsoló" publikumot“^ 
el fog szallam. Ebben azonban csalódtak. | sereg nyílt színi tapsot ügy hisszük, hogy

Makó Lajos debreczeni igazgatása óta

Nálunk tegnap került színre igazi 
j siker kíséretében. Hosszú idő után 

láttunk egy igazán telt házat — jókedvű,

Majd egy órahosszáig tartott a kör meg­
kerülése. Ekkor megkezdődött a puskázás. 
Egyszerre jajgatások és káromkodások 
hallatszottak több felől, de a lárma valódi 
okát a nagy zajban nem lehetett megtudni 
s a lövöldözés tovább tartott mindaddig 
araig egy hatalmas sikoíáseal nagy nehezen 
beszüntették a lövéseket. Ekkor kiderült 
hogy a vadászok ^ alig 30—40 lépésre" ál­
lottak mar egymással szemben e egymást 
lövöldözték.

A szerencsétlen kimenetelű hajtásban 
Kalmár Imre földbirtokos, Lung Lajos 
tanító, Vonak András és Rinzki Mihály 
hajtok súlyosan megsebesültek, inig a többi 
vadászok közül hatan, a hajtok közül pedig 
tizennégyen könnyebb serótezéssel mene­
kültek a veszedelemből. A vadászatot rögtön 
beszüntették és a súlyosan sérülteket a 
házigazda szállásán vették ápolás alá.

A viBBB&ut&aitott Bserető. Meg­
ható szerelmi drámáról ad hirt komádi-i 
tudósítónk. Kis P. Erzsébet tenkei születésű 
tizennyolez éves cselédleány a dráma ál­
dozata. A leány, a ki egy kőmádi-i fakeres- 
kedőnél állott szolgálatban, szerelmes volt 
a komádi-i körorvos kocsislegényébe. A 
legény nem túlságos melegséggel viszonozta 
a leány érzelmeit, de a viszony már régen 
tartott. Kis P. Erzsébetet sokszor szidta a 
gazdája, hogy éjjel kiszökik hazulról s a 
körorvos is ráparancsolt a kocsisra, hogy 
szakítson a leánynyal. A legény csakugyan 
igy cselekedett s megmondta a leánynak 
hogy hagyjon ő neki bókét. Kis P. Erzsébet 
nagyon szivére vette a dolget. Hazament s 
a padláson felakasztotta magát. Nem vették 
észre. Egy jó óra múlva egy kőmives ment 
fel a padlásra, hogy a kéményt megiga­
zítsa. Ez vette észre a félhomályban a 
leány himbálódzó testét.

Kukoricza a nyomor ellen. Haj- 
duvármegyével szomszédos Szatmárvármegyé- 
ben nagy a nép nyomora. A vármegye 
alispánja sürgős fölterjesztést intézett a 
belügyminiszterhez. Mint non plus ultra 
tenni valót azt tanácsolja, hogy a nyomor­
gók között fejenként 15—15 kiló kukori- 
czat osszanak ki, mig a tél nyomorúsága 
tart. A nyomor és a kukoricza pár évvel 
ezelőtt pellagrát termeltek egyes vidékeken.
A nyomor ellen a kukoricza talán még sem 
épen elegendő.

imreii.

A doktor ur.
(Bohózat 3 felvonásban. Irta Molnár Ferenci. 
Először adták a debreczeni színpadon 1903 

január 9-ikón.)
Molnár Ferencz, a kinek írói egyéni­

sége pár esztendő alatt hatalmas arányok­
ban bontakozott ki, ma a divatos irók közé 
tartozik. Hosszabb lélekzetü munkái mint 
az Éhes város, A gazdátlan csolnak, az Uj 
Idők múlt évfolyamában megjelent szép 
regénye, hamarosan ismertté tették nevét s 
mikor^ híre járt, hogy a Vígszínház darabot 
ad elő tőle, írói körökben már bizonyosra 
vették, hogy az ötletes, sok egészséges hu­
morral dicsekvő fiatal írónak nagy sikere 
Issz a színpadon is.

Nos, hát A doktor ur olyan viharos 
sikert aratott a Vígszínházban, a minő si­
kerrel magyar iró még nem igen dicseked­
hetett. Rövid hat hét alatt jubilált A dok­
tor ur s a vidéki direktorok egymásután 
szerezték meg a kassza darabot.

ajos debreczeni igazgatása óta 
tegnap jutott hozzá az első kassza darabhoz.

A darab végtelenül elmés, ötletes, 
mindvégig kaczagtatóan derűs. A budapesti 
stréber ügyvéd erős persziflázsa, a beállí­
tott alakok egytől egyig az élet mulatságos 
figurái.

.. ,.^r- Sárkány ügyvéd, hogy klientoráját 
növelje, egy hírhedt betörőt Puzsór mestert 
tart magánál, a ki részben szállítja, részben 
pedig maga szolgáltatja a bűnügyi főtár­
gyalások adatait. Sárkány jövedelmező iro­
dával büszkélkedik. De ez nem elégíti ki. 
Azt akarja, hogy ország és világ beszéljen 
rolá. Elhatározza, hogy csavargó kosztümbe 
öltözve végig szemlél egy razziát, a csavar­
gókkal együtt bezáratja magát, aztán a 
rendőri brutalitást leleplezi. Puzsér a vé- 
dencz pedig ugyancsak a nagy elhatározás 
embere lesz. Eltökéli magát, hogy mig 
Sárkány a csavargók világát tanulmányozza, 
azalatt betör az ügyvéd lakásába. Sárkány 
elmegy hazulról, Puzsér megvalósítja tervét.

De számításán keresztül húz Sárká' yné, 
a ki férje klientúráját ama szokatlan mó­
don növeli, hogy a csavargó világban Lord 
Bncsesznek nevezett Csathó rendőrfogal­
mazótól flirtelós közben fontos bűnügyeket 
szerez^ meg. Sárkányáé ép randevún fogadja 
Csathót, a ki megcsípi a betörő Puzsórt. 
Természetesen nem tartózta ja le, nehogy 
Puzsér elárulja. De rendőrt küld a nya­
kára. 98&kkogy a furfangos Puzsór hirtelen 
átöltözik s az időközben visszatérő Sár­
kányt csípik el helyette. Puzsór pedig tiz 
éves találkozó bankettre megy, a hol el­
lopja a bankettezők óráját. A harmadik fel­
vonásban bonyolítja aztán le Molnár a 
csomót. Puzsér tisztázza a randevúi ügyet, 
Sárkány megbókiil, Puzsér, ha nem is az 
órákat, de a zálogezódulákat visszaadja a 
tulajdonosoknak — a függöny legördül.

Ez a dióhéjba szorított me<éje A dok­
tor urnák. A sok fényes mellókjelenet, az 
epizód szereplők, a kik az amúgy is gyors 
menetű bohózatot élénkítik, ott nem szere­
pelhetnek. Ezekről igen hosszú mesét le­
hetne írni.

A darabnak óriási, nagy sikere volt. 
Taps, nyilt.zini kihívás egymást követte, a 
színészek egytől egyig tűzzel, jókedvvel 
játszottak.

Sárkány doktor Sebestyén Géza ke­
zében pompás alak lett. A fényes szerep 
minden részét kiaknázta ez az intelligens, 
sokoldalú művész. Puzsért, Rrémer csodás 
humorral, nagy művészettel játszotta. Neki 
szólott a legtöbb taps. Kitűnő volt Hahnel 
Aranka, a kinél bájosabb vígjátéki asszonyka 
ezidö szerint nincs a vidéken. Lord Bricsesz- 
ből Pataki/, pompás figurát csinált. — 
Állandó derültség kísérte minden jelenését. 
Kedves volt a két szerelmes szerepében 
Csige Ilonka és Virágháty, nagyon jó ne­
velőnő Havasi Szidi s epizód szerepében 
feltűnt Nagy Dezső Pompás maszkjukkal 
kis szerepükben is feltűntek Papír Sándor 
és R. Nagy Gyula.

A doktor ur telt ház jegyében kez­
dette meg debreczeni sikereit, úgy hisszük 
a siker tartós lesz. (8 b.j

meghal, szinte megközelíti az ab-zolut 
művészetet. Az Ujházy estére a jegyek 
már válthatók a nappali pénztárnál

A képiéit beteg. A színházi mű­
sort változatosság, előkelő ízlés és irodalmi 
érték tekintetében valóban nem érheti 
gáncs. Most pénteken egy fiatal magytr 
iró bohózatának pomp s ötletein és genia 
lis bonyodalmain mulatott a közönség, a 
jövő pénteken pedig Moliere pazar, kla si- 
kus^ humorának nyomán támad majd hs.r 
sogó kaczagás a zsúfolt színházban. Az 
egészségtől duzzadó együgyü Argan ur, a , 
a ki az orvosok és gyógyszerészek taná­
csára állandóm receptekkel, meg orvot sá 
gokkal táplálkozik, bő alkalmat fog nyúj­
tani Sebestyén Gézának sokszor méltá­
nyolt tehetségét uj oldalról bemutatni. — 
Pompás szerepet játszik a darabban Hahnel 
Aranka, Menszároi Margit, Palágyi Lajos, 
Nagy^ Dezső, Farkas Béla és Szilágyi. 
Általában a hatalmas mü minden egyes 
alakja tömören képviseli a nagy Moliere 
mélységes humorát és pazar jó kedvét.

A kilencedik. Ez a czime 
dr. Hódy és dr. Bartos miniszteri tiszt­
viselők darabjának, a mely az elmúlt 
szezonban nagy siker mellett került 
színre Budapesten. Az érdekes darabot 
megszerezte Makó igazgató is és pár 
hót múlva színre fogja hozni. Az első 
előadáson — a mint értesülünk — je­
len lesz a két szerző is.

Szinháei hírek. Vasárnap este ke­
rül színre Fejillet Octavo „Egy párisi re­
gény“ czimü 5 felvonásos színmüve Újházi 
Ede vendógfelléptóvel. A művész a színmű­
ben báró Chevriol Hector bankár szerepét 
játsza. Vasárnap d. u. Szigetby József 
pompás enekes bohózata a „Csókon szerzett 
vőlegény kerül szinre fólhelyarákkal. A 
„ Banyamester“ czimü próbái már annyira 
előre haladtak, hogy a jövő héten színre 
fog kerülni uj betanulással.

immum

ÄE Ujházy est. Nagyobb ér­
deklődés aligha kisért még előadást, 
mint Ujházy mester vasárnapi vendég- 
fellépését. Az is igaz, hogy a mester 
ezúttal legjobb szerepeinek egyikét 
fogja eljátszani a beteg ruét Chevrial 
bankárt. Az a jelenése Ujházynak, a 
mikor tósztozás közben nyilt színen

* A belflgymtntseter és e* 
iskolák segélye Debreczen város 
törvényhatósági bizottsága a múlt óv 
nyarán t-.rtott egyik közgyűlésén az 
ev. református, a róm. katholikus és az 
ág. evang. iskolák rendezésére 140 
ezer koronát szavazott meg. A köz­
gyűlési határozat jóváhagyás végett lel- 
terjesztetett a belügyminiszterhez. A 
miniszter megvizsgálta az ügyet s az 
iratokat azzal a határozattal küldte 
vissza a városhoz, hogy mig az isko­
láztatás ügyét Debreczenben állandóan 
nem rendezik, semmiféle segély kiuta­
lását nem hagyja jóvá. A miniszter el­
utasító határozatát a tanács a novem­
berben tartott közgyűlés elé terjesz­
tette. A rideg határozat nagy vitára 
adott alkalmat s a bizottsági közgyű­
lés végül is abban állapodott meg, 
hogy ismételten felkéri a minisztert, 
hogy tekintve az iskolák siralmas hely 
zetét, ezúttal kivételesen engedélyezze 
a 140 korona segélyt. A belügyminisz­
ter tegnap válaszolt a második felter­
jesztésre s kijelentette, hogy a törvény- 
hatósági bizottság kérelmét ezúttal sem 
teljesítheti, fentartja első határozatát. 
Hogy az elutasító miniszteri határozat
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milyen lesújtó hatással lesz közoktatá­
sunkra, azt mondani sem kell. Minden­
esetre intő példa az iskoláztató« ügyé­
nek végleges rendezésére.

* 1 debreoaetíi tiaitviseiők ön­
segélyző egyesületének igazgatósága folyó 
évi január hó 11 én délelőtt fél 11 órakor 
a jogász és tisztviselői kör helyiségében 
ülést tart, melyre az igazgatóság tagjai ez 
utón is uiegüivataak. - Üebreczen, 1903. 
január 8. Az igazgatóság.

“ áz a) pénzügyi titkár. A
debrccseni pénzügyigazgatóság egyenes 
adó-ügyosztályának főnöke, Mágócsy 
Sándor pénzügyi titkár nyugalomba 
vonult. Helyére a miniszier Orosz La­
jost, a hudapestvidéki péozügyigazga- 
tóság volt titkárát nevezte ki, aki már 
el is foglalta hivatalát.

* A tanyai iskolák niad/üSM. 
Deczember hónap folyamán vegyes bizott­
ság ülésezett a városházán Oláh Károly 
elnöklésóvel. A bizottság a tanyai iskoláz­
tatási hiányokat vette elbírálás alá s azr. a 
módozatot kereste, a melylyel a tanyai 
iskola hiányon segíteni lehetne. Pozitív 
megállapodásra nem jutott a bizottság, ha­
nem úgy határozott, hogy a tankötelesek 
névsorának összeírása után f./g gyülésezni, 
a mikor már tiszta képet kap arról, hogy 
hány növendék nem jár iskolába a külterü­
leten. Az összeírást a református egyház 
iskolaszéke már a napokban befejezi, január 
15 ón összeül a bizottság.

* Faust, mint Kaffka., Mint 
értesülünk, Pauszt Elek pénzügyigazga­
tót a pénzügyminiszter, mint miniszteri 
biztost több rendbeli, nagyon kényes 
fegyelmi vizsgálat megejtése végett 
Szilágy vármegye területére küldötte, 
Pauszt pénzügyiguzgató tegnap Zilahon 
a miniszter megbízásából felfüggesztette 
Baburczy Ferencz zilahi pónziigyigazga- 
tót és ellene, vaí .mint több pénzügy- 
igazgatósági hivatalnok ellen súlyosabb 
beszámítás alá eső visszaélések miatt 
megindifotta a fegyelmi eljárást meg­
előző vizsgálatot. Babavczy Szilágyban 
igen előkelő szerepet töltött be a fel­
függesztésre okot szolgáltatott vissza 
élések közt nem utolsó az, hogy potom 
áron eladott ingatlanok eladásánál a 
zilahi pénzügyigazgatóság még csak­
nem is képviselte az állam érdekeit.

* A vítauti raktárak. A vasúti 
teheráru-raktárakon most végzik r.z utolsó 
tetőzési munkálatokat. Tegnap itt volt 
Ungnr vállalkozó, »ki megtekintette az 
építkezést ós határozottan kijelentette, hogy 
február elején át lehet adui rendeltetésének 
a fel- és 1'adási raktárokai. A debreczeni 
kereskedők véleménye szerint épen ideje 
ennek.

* A debreozetti favágók 
lázadása,. Nagv ribilliű volt tegnap 
délután a Hunyady-uiczán, a hol a 
KosButh-szálloda előtt mintegy negyven 
ember gyűlt össze. Fenyegető maga­
tartásuktól tiporni Gyula vendéglős j 
megijjrdt s rendőrökért küldött. Pedig 1 
a szegények haragja nem ő ellene irá- i 
nyalt Bee-ni'dtes munkás emberek ezek, : 
a kiket kenyerüket féltve, haragjuk el­
ragadott, favágással keresik kenyerüket i 
s naphosszat dolgoznak, ho;y betevő 
falatjukat tisztességgel megkereshessék.
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A gép századában azonban őket is 
mint már annyi mást ő előttük, utói­
ért a — gép. Ez a füstöt okádó vas- 
szörnyeteg, mely halálos csapást mért 
a kisiparra, most már a munkásokat 
fenyegeti elnyeléssel. Egy élelmes vál­
lalkozó ugyanis favágógéppel dolgoztat 
a városban s mert a gép fáradhatat. 
lan, gyorsabb és olcsóbb, mindenütt 
előnybe részesül, úgy hogy a szegény 
munkásnóp kenyérkéresetén hatalmas 
rést ütött. Érzik is ezt a favágók. Egy 
darabig próbáltak ellene küzdeni, az 
eredmény azonban előre látható volt. 
A favágókat dühbe hozta a vereség s 
összebeszéltek a gép ós tulajdonosa 
ellen. Tegnap délután azért gyűltek 
össze a Kossuth szálloda előtt, mert 
meghallották, hogy tiporni Gyula a tűzi­
fát a géppel vágatja fel. Ezt akarták 
megakadályozni és a gépet összetörni, 
Szerencsére azonban erre nem került a 
sor, mert a vasútnál levő rendőrség 
teljes számmal kivonult ellenük és 
szétoszlásra bírta a zajongókat. Persze 
ez nem ment egykönnyen s a zajongők 
egy részének letartóztatásával végződött.

* A* uj betegsegélyző pénstár.
Az ipar testület betegsegélyző pénztára már 
egy hát óta nyit/a áll a tagok előtt. A 
pénztár kinyomatta alapszabályait, melyeket 
ma küld szót tagjainak. Terjedelmes füzet 
ez s jó útmutatás is a hasonló egyleteknek, 
szigorú meghatározásai szempontjából. A 
befizetések különben már nagyban folynak.

* Ménd«lovita Lajos bu~
kása. Debreczennek egyik tekintélyes 
kereskedője, Mendelovics Lajos tegnap 
fizetésképtelen lett. A ezég több, mint 
egy évtizedig állott fenn s különösen 
hortobágyi különlegességeivel hirt is 
szerzett tulajdonosának. A debreczeni 
és hortobágyi iparczikkek méltó feltű­
nést keltettek a budapesti és párisi 
világkiállításokon és fejedelmi szemé­
lyek is vevői lettek a Mendelovits féle 
specziálitásoknak. A ezég pár év óta 
zavarokkal küzdött s tegnap megbukott. 
Még a délelőtt folyamán elárverezték 
az üzlet egész raktárát és berendezését.

* Magyar név. Friedmann Vilmos 
hajduhadkázi illetőségű, nyíregyházi lakos, 
belügyminiszteri engedélylyel Füredivé 
magyarosította nevét.

* Az öngyilkos huszár.
Megírtuk, hogy tegnap éjjel 12 órakor 
szivenlőtte magát a 2- k ezred egyik 
közhuszára. Az öngyilkos katona Hajdú­
szoboszlóra való szegénysorsu fiú és 
csak októberben rukkolt be katonáék- 
hoz A huszárélet nem igen tetszett 
neki s az első percztől fogva szökésre, 
vagy öngyilkosságra go dőlt. Lisztes 
Józsefnek hívták különben a huszárt, 
a ki polgári foglalkozására nézve czi- 
pész volt. Csütörtökön éjfélig az istálló­
ban kellett maradnia a lovak melleit. 
Tizenkét órakor jött volna egyik báj­
ttá, hogy felváltsa őt. Lisztes nem 
várta meg ezt s pár perczczel éjfél 
előtt szolgálati fegyverével szivén lőtte 
magát. A dördülósre összefutott őrség 
hordágyra fektette az öngyilkos hu-
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azárt, a kiről Fráter dr. azonnal kon­
statálta, hogy meghalt. A holttestet fél 
egy órakor beszállították a honvéd- 
csapatkórházba, hol ravatalra helye ték 
Az ezredparancsnokság táviratilag érte­
sítette az öngyilkos szüleit. Tegnap 
estig azonban sem ezek, sem a halott­
nak egyetlen hozzátartozója nem jött 
Debreczenbo. A huszár a 2-ik ezred 
4 ik századába volt beosztva. Temetése 
az ev. ref. egyház szertartása szerint 
ma délután 2 órakor lesz. Az öngyil­
kost parádé nélkül temetik s egyedül 
szakasza kiséri ki utolsó útjára, a 
Péterfia-utczai temetőbe.

* A csipán* és osismadia asak- 
iukolft megnyitása. A debreczeni czi- 
pész és csizmadia munkások és kisiparosok 
szakegylete tudomására hozza az összes 
száktársaknak, hogy a szakrajz tanfolyam 
folyó évi január hó 13-án kedden este 8 
órakor az egylet helyiségében (Hatvan-utcza 
8. sz., az emeleten.) Tóth Sándor vezetése 
alatt kezdetét veszi. A tanfolyam, mely ma­
gában foglalja az összes szabályzati és fel­
sőrész készítési műveletekre vonatkozó út­
baigazításokat, egyelőre minden kedden este 
8—9 óráig tart. Felhívjuk azon szaktár­
sasat, a kik a tanfolyamon részt venni 
óhajtanak, hogy az egyletbe beiratkozni 
szíveskedjenek. Beiratási dij 60 fillér, havi 
járulók 40 fillér, beiratkozni lehet az egylet 
helyiségében vasárnap ós kedden este, vala­
mint Szeplaky József egyleti elnöknél bár­
mely időben. Fölemlítjük meg, hogy egyle­
tünkben, több rendbeli szórakozásokon ki- 
vül, több mint 300 kötet válogatott müvek­
ből álló könyvtár, szak és hírlapok stb. 
állanak a tagok renuelkesésére. A vá­
lasztmány.

* Szőke Tóth látván bűn« 
táré»-. Kónya László kirakat tolvajá­
nak Szőke Tóth Istvánnak, a mint a 
nagyváradi rendőrség kiderítette, bűn­
társa is vau. Szőke Tóth István, a mi­
kor a lopott ékszerekkel Nagyváradra 
ment, egy Fazekas István nevű faczér 
pinezérrei találkozott össze, a kivel a 
lopott tárgyakon részben megosztozott. 
Együtt ment a két ember Klein, nagy­
váradi zálogházába, a hol az ékszere­
ket elakarták zálogosítani. A nagyváradi 
rendőrség Szőke Tóth letartóztatása 
után kihallgatta Fazekas Istvánt is, de 
alapos gyanú akkor nem merült fel 
ellene. A vizsgálat során azonban ki­
derült, hogy Szőke Tóth csakugyan 
megosztozott Fazekassal. A rendőrség 
azonnal házkutatást tartott a pinezér 
nél s hat órát és négy értékes lánczot 
meg is talált lakásán. A. házkutatás 
után Fazekas Istvánt letartóztatta a 
nagyváradi rendőrség és átadta a ki­
rályi ügyészségnek.

* Pórul)árfc tolvajok. Sámsoni
levelezőnk ád hirt az alábbi esetről. 
Egyik ottani vendéglős észrevette, hogy 
két suhauezgyerek napok óta feni fogát 
az ó sortóieíre. A héten egyik este 
ismét megpillantotta a kapu előtt ólál­
kodó gyerekeket. Ugyanekkor egy 
medvetánczoltató is jött Sámsonba s 
ebben a vendéglőben szállott meg. A 
vendéglős gondolt egyet s az ólba 
vitette a medvét, a sertéseket pe dig 
másutt helyezte el, Kilencz óra körül
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a raedvetáúczoltfttó leánya két égbe­
esett kiáltozást ha-lőtt 8 a zajra apjá­
val együtt kifutott a medvéhez. A 
mackó épen átölelte az egyik, lopásra 
jött fiút és cies körmeit már behasi- 
totía a gyermek vállaiba. A medvés 
aztán gyorsan megfékezte az állatot. A 
fiú, Csontos Imre, csak könnyebb sérü­
léseket szenvedett, de rémületében 
majdnem elvesztette az eszét. Társa már 
előbb elfutott.

* A törvéujbzék világítása. Ér­
dekelt körökből panaszos levelet vettünk 
annak tartalmát vázlatosan az alábbiakban 
közöljük. A debreczeni leír. törvényszék be­
rendezése kényelmes, de világítás dolgában 
nagyon sok kívánni valót hagy fenn. A tár­
gyaló termek és a folyosók gázvilágitasra 
vannak ugyan berendezve, de a pertár, a 
hol pedig az ügyvédeknek legtöbb dolguk 
van, még petroleum lámpásokkal sem kóv- 
kedhetik. A rövid téli napokon, a mikor 
délután fél négy órakor világítás nélkül nem 
lehet, dolgozni, sürit sötétség borul a per- 
tárra s ha egyik-másik ügyvédnek mégis 
elintézni valója van — kénytelen gyertyát, 
avagy petróleumot vásárolni és önkölt­
ségen világíttatni. — A panaszos levél 
beküldője lapunk utján arra kéri a törvény­
szék előzékeny vezetőjét, hogy segítsen 
ezen az állapoton Á kincstár, a jogvédők 
érdekében annyi áldozatot csakugyan hoz­
hatna, hogy gázvilágitást vezessen be a 
pertárba.

* Elfogott doh&nyoüampjtE»k.
Három böszörményi ember nóvszerint ifj., 
idősb Bodnár János és Varga Sámuel egy 
tulyiga csempészett dohányon akartak tegnap 
íuladni, de szerencsétlenségükre .rajtavesz 
tettek. Most se pénz, se dohány, de még a 
talyiga is utána úszott lovastól együtt. A 
Bégány-csapszékben csípték el őket a finán- 
ezok, akik a százhúsz kilogramm dohányon 
kívül zálog gyanánt lefoglalok a talyigát 
a lovat is. A három atyafi ellen, kiket 
ezután szabadon boesájtottak, megtették a 
büafoljelentóst.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben: Tö­
mön János ev. ref. 7 hónapos ; özv. Katonka 
Lajosné r. k. 51 éves; Busi Mária ev. ref.
5 é/es; Vértesi Józsefné ev. ref. 52 éves; 
Radácsy János r. k. 54 éves gazda.

* Megkövezett aesaony. Brutális 
tettre ragadta a harag tegnap este egy 
Erdélyi András nevű napszámost. Áz erősen 
bepálinkázott durva ember belekötött a 
Btircsónyi-utcza 69. az. alatt vele egy ud­
varban lakó Vitovszki Andrásnéba. A szó- 
barcz hevében Erdélyi a földről felragadott 
vaskő el úgy vágta hasba az áldott állapot­
ban lévő asszonyt, hogy az menten elájult.
A szerencsétlen asszony, akit a segítségére 
sietők eszméletre térítettek, irtózatos fáj­
dalmában egyik ájulásból a másikba esett.
A/, előhívott orvos tanácsára kiszállították 
»vozk,őrházba. A brutális embert a rendőrség
letartóztatta.

_................ ....... üjf&Áii

vem^ legmélyebb háláját -- Özv. Szeőke 
Istvánná, szül Körner Vilma.

* *&. felvétel. Szászországbau esett 
meg ez a kedves kis történet. Vasalót épí­
tenek és a tervezésnél kiderül, hogy a vo­
nal éppen kette fogja hasítani egy ember 
seges földmi vés udvarát, a kinek a falu 
szóién van a portája. Megkezdődik a kisa­
játítási eljárás, A jó embert megezitálják 
és tudatják vele, hogy & vonat az ő por­
táján fog átmenni.

— Jó, —- mondja.
_ Hát nincs ellene kifogása ? — 

kérdi a mérnök.
Nincs, — feleli készséggel a jó 

ember. Vasútra szükség van, azt én bölcsen 
.adóra. Az engedőimet megadom, de egyet 
kikötök.

— Nos, mi az ?
— Azt, hogy kilencz óra után ne jár­

jon a vonat, mert en kilonczkor lefekszem 
azt pedig, hogy az ágyból ugorjak ki ka­
put nyitni annak,, a gőzödnek, azt nem 
teszem.

ö

Humbert Teréz vallomása.
Budapest, január 9 Páriahói táv- 

irják, hogy Leydet vizsgálóbíró ma dél­
előtt kihallgatta Humbert Terézt, a ki 
fekete ruhában jelent meg a barátságos 
mosolylyal mondta, hogy egyedül fele­
lős mindenért. Családja teljesen ártat­
lan. Az örökség valóság, a Cravvfordek 
existálnak. Különben kijelentette, hogy 
csak az eslcüdcbiróság előtt tesz teljes 

I nyilatkozatot, a hol leleplezi a< összes 
; gazságokat.

* Színházi és báli legyezők Creps 
uo Chine Chiffon Mouslín, Liberti gázszul&g 
minden színben legolcsóbban beszerezhetők 
Bartha Kálmán üzletében.

riimáfOK.

S kiegyezés aláírása,
Budapest, január 9. Körber osztrák 

miniszterelnök holnap Budapestre érke 
zik. A két kormány elnök vasárnap alá­
írják a kiegyezést és még a jövő héten 
i1- parlamentek elé terjesztik,

ti tisztviselők fizetésj»vitása.
Budapest, január 9. A legilletóke- 

fi'-’bb helyről nyeri informáczió nyomán 
jelenti tudósítónk, hogy a tisztviselők 
fizetésjavitásáíól szóló törvényjavaslat 
a jövő héten tartandó minisztertanács 
‘lé kerül, még a jövő óét végén pedig 
a képviselőházhoz.

A szász király állapot*,
Drezda,, január 9. György király i 

állapota nem javult. A nagybeteg ki­
rályt most már mesterségesen keli táp­
lálni; ereje fogytán vau és láza sem 
csökkent.

* Köasönetnyilvánitáe. Az engem 
es családomat ért megrendítő csapás alkal­
mából a részvétnek oly sok és igaz meg­
nyilatkozásával találkoztunk, hogy egyen­
ként képtelen lóvén azt megköszönni, ez 
utón fejezem ki övökké gyászoló anyai szi-

Öngyilkos milliomos.
Strassburg, január 9. Horovitz 

Gyula alsóuusztriai vasúti főmérnök 
itten agyonlőtte magát. Az öngyilkos 
milliomos volt és minden pénzét jóté- 
konyezéira hagyta, mert rokonai nem 
voltak.

Chamberlain Déíafrikában.
London, január 9. Johannesburgi 

táviratok szerint Chamberlain gyarmat 
ügyi miniszter tegnap odaérkezett. A 
lakosság egy népgyülésen, a melyben 
mintegy 10.000 ember ett részt, nagy 
lelkesedéssel üdvözölte a minisztert.

A szász udvar regénye.
Drezda, január 9. A szász trón­

örökösné regényéhez a következőket, 
jelenti tudósítónk. Giron nyelvmester 
elutazását az udvar kívánta. A trón­
örökösné előbb tiltakozott ez ellen, 
eztán megnyugodott, követte ügyvédje 
tanácsát. Giron szerdán elutazott Lipót 
I erdinánddal, aztán csütörtökön vissza­
tért Genfbe. Meglátogatta a trónörökös­
nét, a kivel aztán a városban sétált. 
Délután Giron Lausanéba, Lipót pedig 
Montreuéba utazott. A trónörökösné 
különben jól érzi magát, kocsikázik, 
sétál. Legközelebb meglátogatja apósát 
Salzburgban. Érdekes, hogy a bécsi 
állami nyomdából kikerült udvari nap­
tárban sem Lipót Ferdinánd neve nem 
szerepel, sem a toskánai nagyherczeg 
fiainak neve.

Gén/, január 9. Giron a svájezi 
rendőrség felszólítására hagyta el Gen- 
fet. A felszólítás azt követeli, hogy 
csak Genfet hagyja el, nem pedig egész 
Svájczot, mert a rendőrség nem tűri, 
hogy tovább is együtt maradjon egy 
fedél alatt a főherczegnuve! és ezáltal 
Európa szeme előtt „botrányfészekké“ 
tegye Genfet. Különben a közerkölcsi- 
ség sem engedi meg.

A rendőrprefektus ezt még tegnap- 
I előtt kíméletesen tudtára, adta a szász- 
I trónörökösnének, aki azonual Lachenla 

ügyvédét hivatta magához
Miután az ügyvéd is azon a né­

zet,uí volt, hogy a rendőrprefektusnak 
igaza van, Giron beleegyezett az elvá­
lásba.

Azonnal csomagoltatott és elutazott 
Lausannebe.

Távozásakor nagyon szomorú volt.
A főherczegnőtői érzékeny búcsút vett 
és igy szólt hozzá:

— Isten veled, érzem, hogy utol ■ 
jáva látjuk egymá t az életben!

Giron elutazását a lapok külön 
kiadásban tudatták a közönséggel, a 
mely ezt megelégedéssel vette tudo­
másul.

Venezuela.
Washington, január 9. Kormánykörök­

ben úgy vélekednek, hogy a venezuelai kér­
dés rendezésére most már szabad lesz az 
ut, mert amint már európai táviratokból 
sejteni lehetett, meglehetősen alapos kilátás 
vau arra, hogy az ügyet rendezik anélkül, 
hogy a hágai békebiróságboz kellene for­
dulni, Castro elnök már megbízta képvise­
letével Bowen amerikai követet és ha sike­
rül barátságosan elintézni néhány pontot a 
konfevencziát megelőző feltételeket illetőleg
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remélik, hogy Anglia és Németország was­
hingtoni nagyköveteiket megbízzák a tár­
gyalásokon való képviseletükkel. Ha a bi 
zottság összeül, mindezek a biztosok azt az 
utasítást fogják kapni, hogy igyekezzenek a 
vitás kérdést itt Washingtonban véglegesen 
elintézni. Bowen bizik benne, hogy megol­
dásra viszi a kérdést.

London, január 9. Campbell Banner­
mann tegnap este Stirlingben beszédet 
mondott, amelyben megelégedéssel nyilatko­
zott arról, hogy a hágai béketörvóuyszéket 
a venezuelai kérdésben összehívják. Igen 
nagyjelentőségű preczedenst lát abban, 
hogy Anglia és Németország késznek nyilat­
kozott ennek az intézménynek a közremű­
ködésére s ez nagyban fog hozzájátülni 
ahhoz, hogy a jövő békéjének útját egyen­
gesse.

Budapesti gabonatőzsde,
Budapest, január 8. Készáruüzlet kel­

lemesebb irányzatú, néhány fillérrel magas- 
sabb. Hataridőüzlet emelkedő irányzatú. 
Jegyeztetett: Búza ápr. 7 73—74, rozs 
ápr. 6-77—68, zab ápr. 6-08-09, ten­
geri májusra 5 68—69.

ttRWmzxs.
§ Pályázat jegyzői álláera. A

debreczem törvényszék elnöke jegyzői állásra 
hirdet pályázatot. Javadalmazás 1600 ko­
rona fizetés és 490 korona lakpénz. Pá­
lyázni két heten belül lehet.

§ Bródi Henrik ügye. Brddi 
Henriket, a debreczeni törvényszéknek 
sikkasztással vádolt volt irodaigazgató- 
ját tudvalevőleg vád alá helyezte a 
törvényszék vádtanácsa. Bródi és ügy­
védje, Hegedűs Jenő megfelebbezték ez 
ítéletet a kir táblához. A tábla azon­
ban helybenhagyta úgy a vád alá he­
lyezést, mint a vizsgálati fogságot ki­
mondó végzéseket. Hegedűs Jenő ek­
kor a Kúriához felebbezte az ügyet s 
az érdekeltség megállapitása mellett 
más bíróságot kért a Bródi Henrik 
ügyének eldöntésére. A Kúria elfogadta 
a védő érvelését, helyt adott a kére­
lemnek s a régen húzódó ügy elintézé­
sére a nagyváradi kir. törvénvszeket 
delegálta.

I
féle párbajügybei a budapesti büntető tör­
vényszék kirendelését kéri. Kérelmét főleg 
arra alapítja, hogy az Ernuszt család Dunán­
túlban oly nagy tiszteletnek örvend, sőt itt 
e nevet oly nimbusz veszi körül, hogy vé- 
denczo sorsát nyugodt lélekkel nem biz­
hatja sem a szombathelyi törvényszékre, 
sem más dunántúli bíróságra.

X Megölte a fiit. (Éjjeli 
express tudósítás.) Kassáról távirják : 
Mihók András jómódú gazda Felső- 
Ocsvárott, fiával valami miatt összeper- 
lekedet. A vadálíatias apa kést raga­
dott elő és azzal szivén szúrta fiát, a 
ki szörnyet halt.

X Gyilkos farkasok. (Éjjeli 
express tudósítás.) Bártfáról távirják, 
hogy Huktóczou Miioszt János erdő­
kerülőt a farkasok megtámadták és 
széjjel tépték.

X Kiutasított osstrákote. (Éjjeli 
express tudósítás.) Boroszióból távirják, 
hogy a porosz hatóságok .intézkedésére 
három schweidnitzi osztrák lakost, Schmyk- 
ler Tamást, Taroszko Istvánt és Nyvzelt 
Vendelt, mint „kellemetlen külföldieket“ 
kiutasították.

(KAMTOK 
A tüzpróba.

— Regény, — 

(Folytatás.)

hírek.
Éjjeli post».

X Kitüntetett tanárnő. (Éjjeli 
express tudósítás.) A király Passynó Cornet 
Adel, az orsz. zeneakadémia tanárnőjénnk 
nyugalmaztatása alkalmából, a zenei oktatás 
téren zerzett érdemei elismeréséül, a ko­
ronás arany óidemkeresztet adományozta.

X UJ kamarai titkár. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Ünnepélyes ülése volt 
szerdán délután a miskolezi kereskedelmi 
es iparkamarának. Szentpáli István dr„ kit 
nemreg választott Miskolcz város polgár- 
mostereve most búcsúzott el a kamarától, 
melynek tizenaet even keresztül volt titkára.
d£TSw .vá,.la8zt.otta egyhangú lelkese- 
dessel titkárává a kamara Sugár íenáczot 
eddig! helyettes titkárát. ^ ZOt’

X Delegált bíróság. (Éjjeli e- pres8 tudósítás.) Dr. Tetétlefi Ármin buda-
szombathely^” S-iedIe.r, °yörSy védője a 
szombathely, törvényszékbe kérvényt nyúj­
tott be, melyben a Stieder-dr. Ernuszt-

— Ez különös! — mormogott Lionel a 
foga közt. Én tegnap mindig együtt voltam 
Eduarddal és egy hangot nem hallottam 
tőle arról, holott mint köztudomású dolog 
n fiatalság a legcsekélyebb sérülését el 
szokta panaszolni.

Charlton orvost e megjegyzés igazsága 
gondolkozóvá tette. Tény, hogy egyetlen 
gyermek, sőt még a felnőtt; emberek sem 
hallgatják el ily esetben a fájdalmaikat.

Hat Edith és Klára kiasszonyokra 
mily hatást gyakorolt e borzasztó eset ? — 
kórdó Reginaid szünet múlva.

— Mélyen le vannak verve, — vála­
szolt Lionel — de még is kevósbbé, mint 
mistress Evelyn, ki majd meghal fájdal- 
maba. Semmi sem képes őt vigasztalni. 
Minden, a mit szól, csak ennyiből áll: „Oh 
en szegény szeretett gyermekem, kedves, 
szép fiami“ Az idegen ember nem is hinné 
felőle, hogy ő csak mostohaanyja volt. És 
ez eléggé bizonyítja, mennyire nem önző ő 
mert hiszen e fiú halála folytán tekintélyes 
osztályrésze lesz.

— Hogy érted te ezt ? — kérdé Re­
ginaid a legnagyobb feszültséggel várva 
barátjának feleletét.

— Nagybátyám végrendelete folytán a 
vagyon négyfelé oszlik, Eduá d, Walter 
Klara os Evelyn neje közt. De ha a gyer­
mekek valamelyike mint kis korú hal el 
annak öröksége mistress Evelyre száll.

, , ™ Eszerint mistress Evelin Eduard 
részét is örökli?
,, . ~ Égj van. Edith, kiről nagybátyja 
alta. dúsan van gondoskodva, nem osztozik 
az atyai vagyonban.

, ,Para és Wftlter teljes korusá-
guk előtt elhalnának, — kérdé Reginaid 
remegő hangon - nemde akkor minden 
osztaíyreszt mistress Evelin tenné zsebre?

Elhalványulva és bámulva tekintett 
Lionell Reginaidra.

— Kedves Reginaid, — szólt — mire 
gondolsz te! Ily esetre még csak gondolni 
sem jó.

— Isten őrizzen — szólt az ifjú orvos 
megrázkódva. — De honnan tudod te azt 
Lionel, hogy a végrendelet eképen hangzik p 

— Bátyám fölolvasta azt előttem.
— És tud arról valamit mistress 

Evelyn ?
Lionel ismét bá ulva tekintett rá 
— Természetesen tudomása van erről 

Mi mindnyájan jelen voltunk a két fiu 
kivételével, midőn a bátyám a végrendeletet 
iölolvasta. Hanem édes doktorom, neked 
bizonyosan okod van arra, hogy hozzám 
ily kérdést intézz. Csak nem képzeled talán 
hogy itt talán valamely gonoszság lappang’ 
— mert hiszen az lehetetlen.

Mint néha azt már azelőtt tette Re­
ginaid, most is gondolkozni kezdett afelől 
vájjon gyanúja alapját s fölfedezéseit — 
közölje-e barátjával, vagy sem Edith le- 
verte öt erről, mindaddig elvitázhatatlan 
bizonyítékokkal nem állhat elő, Lionel oly 
tiszta lelkű, nyílt és ős unté s oly jó véle- 
mónynyel volt az emberek iránt, hogy 
Reginai példálózáeai őt csaknem tökélete­
sen kihozzák sodrából. Pedig e pillanatban 
a legnagyobb titkolózásra volt szükség, 
nehogy e bűntársak még nagyobb óvatos­
sággal járjanak el és Reginaid úgy gondol­
kozott, hogy minél kevesebben avatvák be 
a titokba, annál bizonyosabb eredményre 
lehet jutni. Ő megelégedett azzal, hogy 
megtudta, a mit tudni akart s ezáltal, is 
tovább haladt egy lépéssel. Ügyesen más 
irányra terelte aztán a beszélgetést, mig 
mindketten elhmkadva, ledőltek az ágyra, 
Csak a csengettyű hangja, mely a reggeli­
zés idejét jelölte, ébresztő őket fel.

— Folyt. köv. —

A Jdzsefstadti kőkoporsé.
Rabl&aojíon * hazáért.

Irta : Fama» Bmöd.
Történeti regény.
— Folytatás. —

— Oh fiam, nekem már mindegy, ón 
megettem kenyerem javát s türelemmel vi­
selem, bármily sorsot mér is rám az ég. 
De ön méy fiatal, csak most nyílnék meg 
előtte az élet s borzasztó lenne, ha évekig 
kellene börtönben sinlődnie. Én azonbaan 
ezt nem hihetem. Az Ön vétke az egész 
nemzet vétke. De csak Béoáben az, a mi 
szemünkben erény és kötelesség. A ki akkor 
fordítja el lelkét hazájától s midőn azt a 
legnagyobb szenvedések saskeselyüi szak- 
gatjak, az ítélet nélkül is megérdemli az 
akasztófát.

Igaza van. — szólott az oláh pap, 
en sohse tudom megbocsátani román test­
véreimnek, hogy ők is segítettek kicsavarni 
magyar testvéreink kezéből a szabadság 
zászlaját. Mit kaptak érte ? Félrerugták 
őket, mint egy fogatlan vén ebet.

A folyosón léptek zaja hallatszott, az 
ajtó kinyílt s az ifjú szülei és buga léptek 
be kisirt szemmel utánuk a cseléd, nagy 
podgyászt czipelve. Deák eléjök futott és 
sokáig tartotta átölelve őket.

anyja folyton csókolgatta és sze­
méből csak úgy szakadt a köny.

" Mindent hoztunk neked, a mire 
csak szükséged lehet. Atyád ad pénzt is és 
csak írjál, édes fiam, ha valamire még 
szükséged lesz, azonnal küldjük.

. . ~ Hát elmegy, bátyám, — kérdezte 
a kis Eszter könybe lábadt szemmel.
....... fy?en) húgom, de nemsokára haza­
jövök.

,r~. csak jöjj is minél előbb, fiam,
— sohajtptt az anya, — mert mes" 
szivem.
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— A -'árparancsnok maga mondta, 
bogy nemsokára kiszabadulok.

— Oh, az Isten áldja meg minden 
lépését...

— Én is azt kívánom, anyám. Sok 
jót tett velem ő is, meg a felesége is. — 
Hányszor küldött be a neje esni valót, cse­
megét és süteményeket! Áldott jólelküek 
voltak mindketten irántam. Menjetek majd 
öl hozzájuk és köszönjétek meg nekik.

így beszélgették el az időt mintegy 
másfél óra hosszat.

— Ne jöjjetek el hajnalban, — kérte 
őket távozásuk közben, ■— nyugodtabban 
hagyom itt a várost, ha nem látom a ti 
könyes arezotokat.

Farkas az egész éjen át egy szem- 
hunyást sem aludt.

Még koromsötótség volt, mikor be­
nyitott hozzá a káplár s figyelmeztette, 
hogy készüljön az útra.

A papok is fölkeltek és segítettek 
neki a könyvek és eg/éb apróságok " bepa- 
kolásában. Közben nagyokat sóhajtottak és 
alig beszéltek valamit.

Fojtó , csend volt a szobában, mint 
felhőszakadás előtt a természetben.

— Folyt. köv. —

SZIKLÁP,
Péntek, 1903. évi január hó 10-én: 

másodszor

A doktor ur.

Minden verseny kizárva.

Biztonsági petróleum
mely szagtalan és izzó fényénél fogva felül­
múl minden más gyártmányt.

11 3cr„ literi©
kizárólag csakis v

Téréi József ezég
utódánál kapható Hatvan utcza 13 sz. 
Három csillagos és császár olaj szintén 
leszállított árban kapható.

^ESBHSBSlSHSHSíEBíSaSÍSiSEFBSlSHSBÜlS^

I Leszállított árak! §
Ritka alkalom!

Bohózat 3 felvonásban. 
SZEMÉLTEK :

Dr. Sárkány 
Puzsór 
Sárkányné 
Lenke .
Csaté . 
Cseresnyés 
Bertalan . 
Marosiné . 
Az igazgató

Sebestyén G. 
Krómer Jenő 
Hahnel A. 
Csige Ilonka 
Pataky Béla 
Nagy Dezső. 
Virágháty L. 
Havasi Szid! 
Szalay K.

Holnap vasárnap, január 11-én két előadás. 
Délután 3 érakor, bórletsziinetben felárakat:

Ogófecm szerzett vőlegény.
Énekes bohózat 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletszünetben :
Újházi Ede ur vendégfelléptével:

Egy párisi regény.
Színmű 5 felvonásban. Irta: Fenillet Octave.

w<D
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Legegészségesebb viselet.
Fűzök pótlója Platinum Anti Corset

Egyedül kapható:
Bartha Kálmán áruházában

Debreczen, Városház épület.

JU Az idény előrehaladottsága mitt
jjj az összes őszi és téli

jjj női ruha és costűm szövetein- S 
két, mosó bársonyainkat, | 

blúz- és rnha selymeinket |
a meddig a készlet tart ßj

a,18
árusítjuk ol.

Buy J, is lm
divat áruháza 

Debreczen, Kossuth-u. 5. 
iasasÄriBsaFFüBBasasasasEsasasHsasas

aa
nia

Alma Vegyes-faj 1 ki. 20 kr. 
, Válogatott 1 „ 28 
Asztali legfi. 1 36

Csemege szőlő érmelléki bakar
______ 1 kiló 56 kr.

Bor 1 liter asztali bor 24 kr. 
1 * hegyi ó bor 32 „
1 „ magyarád! 40 „
1 „ Rizling 40 „
1 „ Ezerjó 45 „
1 „ Ménesi sül. 35 „

VÁRAT JÓZSEF,
kereskedésében, városi uj bérház.

341. széixn...
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK
ÁRJEQYZÉKE

^Pr^*8 ^6 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülósen megállapított s 1887,
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

Ha hülésben szenved, próbálja meg a hülés csilla­
pító ós jóieü = Kaiser féle —

MELL - BONBONT
2740 kitűnő bizonyítvány meggyőzi önt arról, hogy 
milyen biztos hatása van hülésnól, mellszorulásnál, 
katharusnál ás torok nyálkásodásnál, 20 és 40 fill, 
csomagokban. Baktárak Debreczenben: Tóth Béla 
dr. Rotschnek V. Emil és Mihalovits J. urak 

gyógyszertárában.

4
5
6
7
2
8 

11 
11 
12 
12

Asztali dara nagyszemü 
» „ aprószemü .

Királyliszt ....
Lángliszt kivonat .

» Elsőrendű zsemlyeliszí.
3 Zsemlyeliszt 

Elsőrendű kenyérliszt .
Közép kenyérliszt .
Kenyórliszt ....
Barna kenyérliszt ssákkal 

II. . . .
Takarmányliszt .
Finom korpa zsákkal .

„ zsáknólkül.
Durva korpa zsákkal .

n zsák nélkül 
Csirke búza zsák nélkül
zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasúly 

nak véve. (1—?)
A. B. 0—6. számig 85 kiló.

7. és 8. szám 70
11. 12. 50 „

Debreoson, 1903. január 9.

100
kilő

korj fii.
28 6 • 
27 60 
27 60 
26,60 
26|- 
25 
24 60 
24 — 
23; 60 
211 — 

19 40 
1180

<to

kéri fl

60
20
80
40

1 méter 80 cm. széles tennis flanel 12 krajezár. 1

£>£>
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Minden alaknak előnyös.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitás.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat 

vászon és rövidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el és pedig :
Női ruhaszövet 
Carton, baliszt 
Vászon, Chiffon 
Velez, flanel 
Posztó és liaraszt kendő 
Deiékftizö (mieder) 

továbbá

Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák
Fiú- és leány ruhácskák
Női-, férfi- és gyermek fehérnemüek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, ágyteritök
Mindenféle hélésnemüek.

lVTinxia.nL elfog-ad-Heutó áron.
Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. verő közönség b. figyelmébe, 

ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel :
KISS LAJOS

Alföldi Takarékpénztár épület.

1 pár finom kézelő 20 kr., 1 ötrétü gallér 12 krajezár.



Díja 10 erőig 4<J fiiIér, minden további 
?*6 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér,
Sexéiben» ladaltozAdAxokri. pontosa v»Ib- 

siolunk, h* a szükvges bélyeg
beké Merik.,

Api*» h.tvflet;»fr<:tr r-Vjve Ésetendék,
wuiT'ry*'««' -<wy jwiNtf-w ».r-)WM«ny T**mm&)aikjt

f‘x Kábán a köves
ut félen a va-Kiadó vendéglő

sut közelében egy teljesen felszerelt 5 szó 
hóval és nyaralóval, igen jó helyiség kiadó 
vagy eladó, azonnal elfoglalha ó. Értekezhetni 
Nemes Mihályijai Kábán,
lii ipticn fiatal ember egész napi irodai 

foglalkozást keres. Czim Rácz 
Béla irodája Csapó u. 12.

•to kárban
K]Jcn emeleti páholy „A“ napra kiadó. 

Czim a kiadóhivatalban.
p »gp I kisasszony elfogad órákra taní­

tani. Czim a kiadóhivatalban.

Ügyes ujságelárusitó fiuk.
azonnal felvétetnek. Jelentkezzenek a kiadó­
hivatalban.

KVV h*iÍfíí (kutschier) kocsi keveset 
- «' 1 J * használt teljesen jó karban

eladó. Megtekinthető Péterfia u 57. *z.

A íaczi konyhák"
tak s friss fonatossal várják a közönséget.

H'eher ibolya
vonni és válaszolni. „Hálás.“
Tímillíl helybeli, jó házból felvétetik 

Llisztig Károly íüszer nagy- , 
kereski dósében.

Találtatott ?*/■1kapűkuJ's\ tIgTu í
tulajdonosa átveheti a ki- : 

adóhivatalban. i

Irodai szolgának, *s jgjj j
ajánlkozik, azonnali belépésre. Timár-u. 11.

,r)" 6z^mu ház, kedvező 
Il ii UlWd feltételek mellett eladó.

Mónczteleo 8zámu ház elutazás
r végett eladó.

4 báfi ldÓnyre rcmck 8Zó|i legyezők, 
nyakkendők, illatszerek, bámula­

tos olcsó árakban Fisch Testvérek üzletében 
beszerezhetők.

Barna özveg y-nek lcve,e van-
y Q „nek levele van.

Lótuszvirág lovel°van- 
„Cziklámen“ levele van'

Hí! ja4' l°vo*e van.

MaeátlOS fórfi 8zinó,z- csinosan"~betö"
teli, 'l, T°.ft lo86--yl»k,ist keres, Íáí I ak" 01, bejárattal s teljes kiszol- 
gá ássál. Szives ajánlatok S. G. jelige alatt 
6 Iap kiadóhivatalába. g

Zongora laili!0t (férflt) keresekL. . , njti _ 6 gyermekhez. Érte­
kezhetni . Péterfía-utcza 65 szám alatt.

Bau és íakadalmi me1ghivóka>
értesítéseket csinos kivitelben ós leJJtányo- 
sakban készít Horovitz Zsigmond könyvnyom­
dája Debroozen, Piaez-U. ti(>. J

Lindeufeid J. Jmxi Víro,Mz
'S'iiS),"......
'l rsilhiKos 1 1 ki •IV kr

b.iitűvd 

Rnf/tC kereskedő segéd jó bizonyltváuynyai 
nUlUS állást keres Czim a kiadóban.

Szerük ö Sándor
zongora, hangszer-készítő és hangoló ajánlja

zonnoráit, heqediii!
U«í niílíliíinif Javításokat és bangó- 
bv JJtfUIIIIU .ít lágokat előnyös árak mel
let eszközöl. Szt.-Anna-utcza 3 szám

líil VVI val6 helyiség a főutezán
ill U j elforgalmú helyen, la ■
kással udvarral kiadó Szent-Anna-u. 54, sz.

Csapó-kert I jórásán f™
mu helyen ogy lakó ház, bolthelyiséggel, piu- 
czével a 818 □ öl örökített szőlő területtel 
bérbe adó. Értekezhetni lehet a Debreczeni 
első takarékpénztár titkárjával.

Bethlen-ütcza szám a!f l01M ház, egesz udvarral 
lakásnak, vagy esetleg vendéglőnek is alkal­
mas, májusra kiadó. Ugyanott egy pék-ke- 
mencze azonnal kiadó.

Boros Testvéreknél ^
' elmék, selymek, toli kendők és velősek . 
versenyben Jétcző iPgolcRÓbb 
Maradékok féláron,

Remetefíi ezukor UODOZ |(j
rvieBÓr Kapható: Bórsav ezukráiidába fe 

Józsa é:‘ Jéna «vak ösletéban.

1 , <ml#*eÓhh ds kötött haris
Ia- gOlLSUim nyák Jágep alBÓ ln_
gek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyűk 
jutányosán b szerezhető Márton Gyula divat 
és rövidáru üzletében, a Bika szál oda mellett
< í 1 Íz i»íí 8 í»© <in* egy l'ter kittinő midii- OV Bégü ó bor Félegyházi

János fűszerkereskedósében Piaca- és Miklós 
iitcza sarok.

levő finom, régi 
mosterhegedü, ju- 

tányos árban eladó. Kar-utcza 13 sz.

Legolcsóbb 61 legiobb f*jborokl*
Miksánál Piacz-u. 66.
«■

Jgy jók erbau

és 26 kr literje Klein

■ 'fiSMEBS&m

Frangois Lajos és Társa
cs, ós kir. udvari szállítók,, Ftilöp Szász Coburg Gothai herczeg ó Felsége szállítói

p e^sgöborgy ér osolc,
^ FOK. (Promontor).

‘JTizexikét e.i eőrangu iKittlzxtötés-

Pezsgöt oraink minden előkelő étterem, kávéház és 
__ csemege üzletben kaphatók.

Kívánatra árlappal és ajánlattal készséggel szolgálunk.

lágy választékban.
Minden nagyságú Téli 

gyapjú kendők, férfi-, női és 
gyermek alsó Tricó ruhák és 
harisnyák, Erancoia, Cosma- 
nossi színes, fehé Pique ós 
Sinór Barchetek a legzsoli- 
dabb szabott árak mellett 

kaphatók:

11 * @ él ■■ <ib

ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.
TI ll.il .1« ill. A k 1

Vászon és kézmO raktárában Debre- 
czen, Ptaoz-utcza, Főtőzsde mellett.

I I

Leszállított árak!

(„Szarvas

szappan
nKulcs“

jetíyffyel
l®Bjobb és leglciadósabb

WSP* legolcsóbb szappan. 
3VCin d. e"

s ezért a

-n."ü.tt k:a.plia.tó
Üflbif.czen, 1902. Nvonatott a f> já" ti y v ■ <v) yhup


